

唱好“双城记” 共建“经济圈”

# 提升职工能力素质 助推建筑行业高质量发展

## 2023年川渝建筑行业绿色建造技能大赛决赛启动

□本报记者 赵蝶 文/图

建筑业既是我国国民经济支柱产业，又是劳动密集型产业，在解决就业、促进经济发展、构建和谐社会等方面发挥着重要作用。近日，重庆市总工会、四川省总工会、重庆市住房和城乡建设委员会、四川省住房和城乡建设厅联合主办的“建功新时代 共建经济圈——2023年川渝建筑行业绿色建造技能大赛决赛”正式启动。

近年来，川渝两地工会和住建部门聚焦发展大局，以建筑行业职工能力素质提升为目标，把产业工人队伍建设改革引向深入，联合举办川渝示范引领性劳动和技能竞赛，覆盖川渝地区近200万职工，培育产业优秀代表、技术工人队伍的核心骨干，搭建具有行业特色的劳

动和技能竞赛体系，为成渝地区双城经济圈建设注入新活力，为建设现代化产业体系提供坚实人才和技术支撑，为川渝两地建筑业转型升级和高质量发展保驾护航，作出了积极贡献。

本次大赛由重庆市交通建设工会、四川省建设建材工会联合承办。大赛深入贯彻党的二十大精神，着力推动国家重大战略落地见效，合力构建协作发展新格局、推动建筑行业高质量发展，助力“双圈”建设和经济“开门红”。

这次大赛为推动建筑业新技术的发展和运用，设置建筑信息模型技术员项目和工程测量员项目。川渝两地近400名参赛选手历经培训、初赛选拔，155名选手脱颖而出



会师决赛，围绕模型应用、结构建模、建筑建模、全站仪放样、RTK 地

形测量与土方计算展开激烈角逐，展现川渝技能人才的卓越风采。

## 川渝联手共建国际消费目的地

□本报记者 赵蝶

为深化川渝两地商务合作，推动调查研究走深走实，近日，四川省商务厅与重庆市商务委召开交流座谈会。

座谈会上，双方就打造餐饮消

费新场景、举办餐饮促消费活动、加强指标运行调度、推动餐饮业高质量发展，以及规范管理党政机关办展、推动展会市场化品牌化发展等方面进行了深入交流，并就2023年

川渝大学生美食文化季、川渝火锅行业促消费活动等合作事项交换了意见。

双方表示，川渝商务部门将以成渝地区双城经济圈建设为总

牵引，紧密协同、携手共进，加强川渝餐饮消费市场互动，推动产业赋能融合，联手吸引更多外来消费，共建富有巴蜀特色的国际消费目的地。



## 五间西瓜促农增收

近日，重庆市永川区五间镇西瓜基地，两辆货车装载着满满的第一批3万多斤丰产期西瓜发往重庆和成都的社区门店。

据了解，永川区五间镇积极探索西瓜销售的新渠道，开通了到重庆、成都的直通车。同时，不断突破技术瓶颈，实现年年种植，五间西瓜种植面积从以前的200亩增加到现在的3000余亩，亩产值超过万元，直接带动村民平均增收1.5万元。

特约记者 陈仕川 摄

## 川滇黔渝四省(市)携手共筑长江上游生态屏障

□本报记者 赵蝶

近日，“牢固树立上游意识 守护好一江清水”川滇黔渝联合行动启动仪式在四川宜宾市三江口举行。仪式上，川滇黔渝四省(市)签订了“牢固树立上游意识 守护好一江清水”联盟框架协议。

开展川滇黔渝联合行动，是共筑长江上游生态屏障的具体行动。按照协议要求，川滇黔渝四省(市)将围绕搭建区域合作平台、深化区域联动执法、联动处理应急事件、联动绿色低

碳发展、建立联动会商机制五个方面，共筑长江上游生态屏障。

启动仪式现场，来自人大代表、政协委员、专家学者、机关干部、教师、学生、企业家、媒体、志愿者、环保网格员等10名社会各界代表发出了“牢记殷殷嘱托，守护好一江清水”倡议书。此外，还连线宜宾市一昭通市联合执法行动现场；观看了宜宾市—重庆市涪陵区、泸州市—贵州省赤水市联合执法行动情况视

频；参观了“守护好一江清水”成效展。

宜宾市委书记方存好表示，宜宾将以此行动为契机，与毗邻城市继续在联动会商、联合执法、应急处理、绿色低碳发展等方面深化合作，始终坚持在发展中保护、在保护中发展，让绿水青山的颜值持续提升，让良好生态环境的价值不断彰显，为长江经济带高质量发展作出新的更大贡献。

据了解，2022年，四川省203个

国考断面水质优良率达99.5%、排名跃居全国第2位，创近20年最好水平。近年来，宜宾市坚定不移走生态优先、绿色发展之路，坚持干支流协同、全流域治理，实施守护好一江清水三年行动，2022年宜宾境内长江干流地表II类水质较2021年增加10天，岷江入长江断面近20年来首次达II类水质，治理后的三江口再现鸟飞鱼跃的喜人盛景，实现一江清水向东流。

## 感受收获花椒的快乐

重庆市潼南区龙珠田园花椒采摘节开采

6月，是花椒成熟的季节，重庆市潼南区龙珠田园花椒采摘节正如火如荼进行。

摘花椒的日子里，连阳光也很给力，雨后初晴，蓝天清澈，白云朵朵，阳光温和地洒落在花椒田园上，颗颗饱满的青花椒挂满枝头，恰似一颗颗绿色珍珠，清风拂过，阵阵椒香扑鼻，看着硕果累累的花椒树，叫人忍不住痒痒，但看着手中的收获越来越多，心里也是满足得酥酥麻麻。和风阵阵送来花椒清香，阳光明媚叫人干劲十足，青绿色的花椒田一望无垠，丰收的喜悦填满心头，叫人待在这片椒麻清香中都舍不得走了。

花椒采摘体验开始，进入田里，椒麻辛香直冲鼻腔，花椒采

通讯员 陈婧 石秋梅  
特约记者 何军林

## 贵州省铜仁市玉屏侗族自治县： 田间摆擂大比武 高手切磋秀技能

□张家明 本报记者 王建武 文/图



近日，由贵州省铜仁市玉屏侗族自治县人民政府主办，县农业农村局、县总工会、县供销社、田坪镇人民政府承办的2023年“插秧大比武”在田坪镇彰寨坝区精彩亮相。此次大比武有10支队伍，人工驾驶插秧机插秧10支队伍。

在人工插秧比武现场，选手们蓄势待发，随着裁判长一声令下，一场精彩绝伦的人工插秧比赛正式开始，水田成了“战场”，也成了大家展示“技艺”的舞台。只见参赛选手们在责任田里埋头弯腰，一手拿着秧苗，一手快速分秧、插秧，动作规范，你追我赶，各显身手，观看群众在田头加油助威，现场气氛热烈，一派热火朝天的比拼画面。

随后，人工驾驶插秧机插秧比武上演，每两人一组，驾驶一台高速插秧机在田里纷纷拿出看家本领大显身手，争相竞技，机手与装苗员默契配合，整个作业行如流水。车轮所过之处，一排排绿油油的秧苗在田间均匀落下，其作业效率之高让在场观看人员发出阵阵赞叹，加油声、呐喊声此起彼伏。

广告

